国内统一刊号: CN64-0011 宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版

星期三 辛丑年十月廿七 总第 4205 期 今日8版

习近平向"声援巴勒斯坦人民 国际日"纪念大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月29日,联合国举行 "声援巴勒斯坦人民国际日"纪念大会,国家主席习近平

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心。巴 勒斯坦问题实现全面公正持久解决,巴勒斯坦和以色列 两国和平共处,阿拉伯和犹太两大民族共同发展,符合 巴以双方共同利益,符合地区稳定的长远目标,符合所 有爱好和平、主持正义国家和人民的共同期待。解决巴 勒斯坦问题必须坚持正确原则和方向。国际社会应该 坚持客观公正,倡导包容互谅,以马德里和会30周年为 契机,为推动巴以双方基于"两国方案"重启平等对话提 供更多助力。与此同时,要继续帮助巴勒斯坦人民抗击 新冠肺炎疫情,切实改善巴勒斯坦经济民生和人道主义

习近平强调,中国高度关注巴勒斯坦问题,坚定支 持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业。中国在 巴勒斯坦问题上将始终主持公道正义,积极劝和促谈, 继续向巴勒斯坦方面提供人道、发展、抗疫等援助,支持 联合国方面相关努力。中国是巴勒斯坦人民的真诚朋 友。作为安理会常任理事国和负责任大国,中国将继续 同国际社会一道,为促进巴勒斯坦问题早日解决、实现 中东地区持久和平稳定作出积极贡献。

,真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于 党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议〉的说明》

新华社北京11月30日电 12月1 日出版的第23期《求是》杂志将发表中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平《关于〈中共中央关于党的百年 奋斗重大成就和历史经验的决议〉的

习近平指出,我们党历来高度注 重总结历史经验。党中央认为,在党 成立一百周年的重要历史时刻,在党 和人民胜利实现第一个百年奋斗目 标、全面建成小康社会,正在向着全面 建成社会主义现代化强国的第二个百 年奋斗目标迈进的重大历史关头,全 面总结党的百年奋斗重大成就和历史 经验,对推动全党进一步统一思想、统 一意志、统一行动,团结带领全国各族 人民夺取新时代中国特色社会主义新 的伟大胜利,具有重大现实意义和深 远历史意义。

习近平指出,党中央认为,党的百 年奋斗历程波澜壮阔,时间跨度长,涉 及范围广,需要研究的问题多。总的是 要按照总结历史、把握规律、坚定信心、 走向未来的要求,把党走过的光辉历程 总结好,把党团结带领人民取得的辉煌 成就总结好,把党推进革命、建设、改革 的宝贵经验总结好,把党的十八大以来 党和国家事业砥砺奋进的理论和实践 总结好。

习近平指出,党中央认为,总结党 的百年奋斗重大成就和历史经验,要坚 持辩证唯物主义和历史唯物主义的方法 论,坚持正确党史观、树立大历史观,旗 帜鲜明反对历史虚无主义。

习近平指出,对这次全会决议起 草,党中央明确要求着重把握好以下几 点。第一,聚焦总结党的百年奋斗重大 成就和历史经验,以推动全党增长智慧、 增进团结、增加信心、增强斗志。第二, 突出中国特色社会主义新时代这个重 点,引导全党进一步坚定信心,聚焦我们 正在做的事情,以更加昂扬的姿态迈进 新征程、建功新时代。第三,对重大事 件、重要会议、重要人物的评价注重同党 中央已有结论相衔接,体现党中央对党 的百年奋斗的新认识。习近平还对决议 稿起草过程、基本框架和主要内容作了

自治区政协党组召开会议

传达学习自治区党委十二届十四次全会精神

崔波主持并讲话

本报讯(记者 李 莹) 11月30日, 自治区政协党组召开会议,传达学习全 国政协十三届常委会第十九次会议精神 和自治区党委十二届十四次全会精神, 审议《自治区政协党组深入学习宣传贯 彻党的十九届六中全会精神安排意 见》。自治区政协党组书记、主席崔波主 持会议并讲话。

根据中央和自治区党委关于深入学 习宣传贯彻党的十九届六中全会精神的 体措施,决定通过党组会议和党组理论 学习中心组学习会议讨论交流、举办 习近平新时代中国特色社会主义思想学 习研讨会学习研讨活动、举办专题学习 班等方式,深入学习宣传贯彻党的十九 届六中全会精神,推动全会精神在政协 落实落细、落地见效。

会议强调,党的十九届六中全会精 神博大精深、内容丰富、思想深邃。要按 照自治区党委十二届十四次全会要求,

会精神作为政协各级党组织当前和今后 一段时期的重要政治任务,反反复复 学,逐条逐句学,全面领会、深刻把握全 会的精神实质和核心要义。要把学习 宣传贯彻党的十九届六中全会精神重 点落在统一思想、凝聚共识、坚定信心、 鼓舞斗志上,深入领会总结党的百年奋 斗重大成就和历史经验的重大意义,深 入领会习近平总书记在全会上的重要 讲话精神,深入领会党的百年奋斗的初

社会主义进入新时代的历史性成就和 历史性变革,深入领会党的百年奋斗历 史意义和历史经验,深入领会以史为 鉴、开创未来的重要要求,切实用以武 装头脑、指导实践。要把党的十九届六 中全会精神贯彻到政协各项工作中,加 强委员同界别群众的联系,充分利用委 员大讲堂、委员会客室等平台,积极向 社会传播共识,影响带动界别群众深化 认识,更好发挥政协"重要阵地""重要

"线上+线下"齐发力 为城市交通"舒筋活络"

-自治区政协"借鉴港澳经验 提升银川市城市交通管理与建设水平"专题协商会侧记

本报记者 单瑞邓蕾

"今天的协商会,主要目的是请政 协委员、专家代表和银川市相关部门负 责人就协商报告审议稿进行协商,提出 意见建议,进一步达成共识。"11月26日 9时,在自治区政协机关九楼会议室 内,一场通过"线上线下"相结合方式 召开的专题协商会正在进行。会上, 港澳地区自治区政协委员和区内政协 委员,银川市政协、银川市住房和城乡 建设局、银川市公安局等部门负责人 及相关专家,认真分析探讨银川城市 交通现状及"堵点",共同为银川城市 交通"舒筋活络"

会议伊始,自治区政协港澳台侨 和外事委员会专职副主任雷军向大家 介绍了此次调研背景和情况。他说, 今年,自治区政协将"借鉴港澳经验 提升银川市城市交通管理与建设水 平"列为专题协商会议题之一,由自治 区政协港澳台侨和外事委员会联合银 川市政协,先期组织部分区内政协委 员、专家深入银川市,全面了解城市交 通管理与建设情况,认真分析研究后, 将主要借鉴港澳的问题交由港澳地区 自治区政协委员,分别进行实地调研 并形成了《关于借鉴港澳经验 提升银 川市城市交通管理与建设水平的协商 报告(审议稿)》。

听完介绍,屏幕另一头的港区自 治区政协委员李学盟率先发言。"虽然 港澳地区属于世界上人口密度、道路 交通密度最高的地区之一,但城市交 通井然有序,高效畅通。这主要得益 于先进的城市交通规划理念及完善的 公共交通网络。"李学盟说,香港所采 用的以公共交通为导向的发展模式 (以下简称 TOD 模式),能成功化解城 市发展中的交通拥堵难题。"香港在城 市新区开发中,形成了许多交通便利、 商业繁荣、集中紧凑的城市次中心,这 些地方既是城市公用交通的重要枢 纽,又是城市建设高度密集、商业繁 荣、人流密集的重要次中心,给行人提 供了极大的方便。"他建议,银川参考 借鉴香港 TOD 模式,加强综合交通系 统、交通配套设施建设,构建与经济发 展、城市空间和功能布局相协调的现 代化综合交通体系。

澳区自治区政协委员何嘉伦将目光 聚焦在智慧交通,他建议将无线通讯技 术、移动终端技术等综合应用于城市停 车位的采集、管理、查询、预订与导航服 务。加快推进"智慧停车综合管理系统" 建设,实现停车位资源的实时更新、查 询,让停车位资源利用率最大化。

线上有建议,线下有回应。

银川市公安局交警分局副局长唐琪 就何嘉伦的发言回应道:"当前,银川市 已研发建设静态交通管理系统平台,系 统可将停车场获取的数据实时推送至百 度地图 App,有停车需求的群众可提前 进行车位信息查询。下一步,银川市将 加大该平台推广力度,进一步提高道路 和停车场利用率,有效缓解停车难、乱停 车问题。'

为什么住宅区地下停车位只能出售 不能出租?为什么早晚高峰拥堵路段车 辆"龟速前行"……这一个个"剪不断理 还乱"的"痛点",几乎每一天都在触动着 城市居民的神经。

"停车难不仅仅是车位供给不足那 么简单,问题还出现在管理上,有的小区 地上车位'一位难求',而地下停车场却 '空空如也'。"自治区政协委员张学东认 为,如何盘活小区地下停车场使用率是 目前亟待重视的问题,建议自治区住房 和城乡建设厅出台相关规定,鼓励企业 将新建小区地下停车位按一定比例用于 出租,解决小区地下停车位只售不租的

对于张学东的建议,自治区政协副 主席张守志表示赞同。他说,随着社会 的发展,银川汽车保有量快速增加,车位 供需不匹配的问题慢慢凸显,在今后的

发展中,要善于总结经验,建立相应的评 估机制,从源头上解决停车难问题。

港区自治区政协委员蔡德升也就 加强顶层设计谈了自己的想法。他说 要增强交通规划的前瞻性、连续性,持 续引导城市空间未来发展。可借鉴香 港依据大规模交通数据和交通模型预 测10年以上城市发展状况,制定交通发 展策略,以长远战略眼光研究城市交通 发展布局。

"我每天上班都会经过兴庆区凤凰 桥,该路段堵车严重,公交车路过频次 也较低。"自治区政协委员顾长虹说,公 交车是现代城市交通的重要工具,它方 便、快捷,能有效缓解城市交通压力。 建议加强公交通行服务,优化公共交通 布局,进一步完善公交线网结构,提升 公共交通服务水平,满足居民多样化出 行需求。

"建议在旧城改造中,增加停车场 和绿地,减轻交通压力。对老城区继续 推进城市道路、街巷和路口改造拓宽,使 道路畅通。"

"相关部门应统筹考虑'行、停、堵' 之间的联动问题,精确统计三区流通车 辆数量,为落实建立道路交通、停车泊位 等大数据平台提供可靠的数据支撑。'

(下转03版)

青藏铁路精神述评

70年前,新中国动用4万多峰骆驼向西藏运输物资,平均 行进1公里,就要消耗12具"沙漠之舟"。 如今,一条钢铁"天路"绵延千里,列车一日便达,为雪域

高原送来安康。 苍茫雪域,巍峨昆仑,见证了世界铁路建设史上的奇迹。

青藏铁路,催生出"挑战极限,勇创一流"的青藏铁路精神。

2020年11月,习近平总书记对川藏铁路开工建设作出重 要指示强调,广大铁路建设者要发扬"两路"精神和青藏铁路精 神,科学施工、安全施工、绿色施工,高质量推进工程建设,为全 面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

爱国奉献,挑战极限

"有昆仑山脉在,铁路就永远到不了拉萨。"20世纪美国旅 行家保罗·泰鲁在《游历中国》一书中如是写道。

历史似乎也在印证着这个断言——

1958年9月,青藏铁路西宁至格尔木段开工,同时格尔木 至拉萨段开始大规模勘测。但经历缓建、停工、复建,直到1984 年西格段才建成通车。受限于恶劣的自然环境、经济实力等多 方面因素,格拉段只能停建。

"到了昆仑山,气息已奄奄;过了五道梁,难见爹和娘;上了风 火山,进了鬼门关。"当地民谣道出青藏铁路沿线生存环境的险恶。

一组组数字,记载着悲壮与残酷,诠释着何为"生命禁 区":1953年修建青藏公路时,平均每修1公里就有1人牺牲; 1985年公路改建时,一个工程部门在三个月里,仅止痛片就用 掉13万片;海拔高于4000米的线路超过960公里,极端气温达 零下40摄氏度……

2001年6月29日,经过多轮论证,青藏铁路格尔木至拉萨 段工程正式开工。十万筑路大军满怀建功立业的壮志,迅速集 结,高擎"筑国脉、架金桥、扬国威、促团结"的旗帜,坚定地迈向 (下转02版) "生命禁区"。

增强履职本领 提高协商议政质量

自治区政协社会和法制委员会举办党史学习教育第三专题研讨

本报讯(记者 孙振星) 11月29日,自治区政协社会和法 制委员会举办党史学习教育第三专题研讨,传达学习党的十九 届六中全会精神、习近平总书记在中央民族工作会议上的重要 讲话精神和自治区党委十二届十三次全会精神,并围绕"中国 特色社会主义为什么'好'"进行专题研讨。

与会人员围绕"中国特色社会主义为什么'好'"作发言。 委员们表示,通过专题学习,加深了对中国特色社会主义为什 么"好"的理解。历史和现实证明,中国特色社会主义是实现全 面建成小康社会、全面建成社会主义现代化强国、中华民族伟 大复兴的必由之路,是焕发科学社会主义生机活力的中国实 践,是创造人民美好生活的伟大事业。中国特色社会主义以其 生动实践和伟大成就、以其独特魅力和巨大优越性,生动回答 了中国特色社会主义为什么"好"这个重大问题。

会议要求,要深刻领会和准确把握党的十九届六中全会的 重大意义,增强学习贯彻全会精神的政治自觉、思想自觉和行 动自觉;深刻领会和准确把握中国共产党百年奋斗的重大成 就,进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",把全会精神贯彻落实到政协履职各方面全过程。

为促进民族团结 宗教和睦贡献力量

自治区政协民族和宗教委员会传达学习中共十九届六中全会精神

本报讯(记者梁静)11月26日,自治区政协民族和宗教

委员会召开学习交流会,传达学习中共十九届六中全会精神。 与会人员围绕《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历 史经验的决议》进行交流讨论,自治区政协委员康玲、马占文、 金忠杰、马金宝、刘国莲、谷艳萍、马生明进行了重点发言。大 家一致认为,《决议》深刻阐述了中国共产党不懈奋斗的历史, 系统总结了中国共产党百年奋斗取得的重大成就,全面总结了 党百年奋斗的历史经验,是中国共产党历史上一篇具有里程碑

意义的纲领性文件。 委员们表示,将把深入学习贯彻中共十九届六中全会精神 当作当前和今后一个时期的重要政治任务,结合本职和履职工 作,扎实学习全会精神,用全会精神武装头脑、指导实践,统一 思想、统一行动,积极建言资政、广泛凝聚共识,书写政协新篇 章、争取委员新荣光。将充分利用微信公众号、委员工作群等 平台,学习好、宣传好、贯彻好全会精神,吃透精神实质、把握核 心要义,更加坚定自觉地践行初心,担当使命,为促进民族团结 宗教和睦社会和谐贡献政协智慧和力量。

宁夏启动普通高中分类办学试点

- [03] -

这些12月起施行的新规,关系你我生活!

·【 **05** 】 -

官方微博:http://weibo.com/hxsbs(新浪)

值班编委 冯涛

责编/美编 吴 倩

校对 瞿玩东